

本报记者 张军兵

见习记者 丁蓉

3月28日，奋达科技公告称，公司已与格力集团签订《战略合作框架协议》，双方拟在智能制造、业务开拓、产业生态等方面展开互利合作。

为深化合作关系，格力集团旗下的格力金投还与奋达科技签署了《股份转让协议》，拟受让奋达科技控股股东肖奋持有的9123.34万股奋达科技股份，占上市公司股本总额的5%，加上此前通过格金六号间接持股的1.9%，格力金投对奋达科技的总持股比例将达到6.9%，成为奋达科技的重要战略股东。

“奋达科技将依靠多年来在消费电子领域的智能制造经验，借助格力集团的发展平台及产业资源优势，进一步优化资产结构，促进公司实现持续健康发展。”奋达科技董秘周桂清在接受《证券日报》记者采访时表示，近期ChatGPT的应用落地有利于带动电子产品的迭代升级，公司健康电器、智能穿戴等核心产品有望受益，叠加格力集团的赋能加持，公司经营业绩提升值得期待。

探索商业、产业生态

两大方面合作

《战略合作框架协议》显示，奋达科技与格力集团将在商业和产业生态两个大的方面进行战略合作。

在商业合作领域，奋达科技将在珠海市设立智能制造产业基地，为珠海打造一个新的产业集群，而格力集团需以优惠条件向奋达科技提供旗下格创·云谷北区项目约22万平方米现代化园区作为该产业基地项目的核心配套和有力支持措施，并在物业服务、产业配套等方面提供力所能及的全方位优质服务。

“此次将深圳产线腾挪至珠海产业基地，有助于降低生产成本，同时也能将深圳产业园用于更高效、创新的用途。”周桂清表示，等到珠海智能制造产业平台运作完善之后，双方还将进一步以该平台为模板，将其复制至更多产品制造领域和园区。

在产业生态合作领域，奋达科技称，将与格力集团整合各自资源，形成紧密交融、共同发展的产业生态。一方面，在资本运作等方面密切合作，进行产业链上下游及相关产业的整合；另一方面，对于双方共同看好的行业、企业等，包括但不限于新能源、智能硬件等领域，双方将在合适时间与阶段，以包括但不限于共同投资、并购等多种形式进行合作。

“未来，我们也将业务层面展开合作，充分发挥格力集团产品、客户关系和渠道资源，扩大市场提升业绩。”周桂清说。

ChatGPT将掀起

行业迭代浪潮

奋达科技作为国内领先的新型智能硬件及一体化解决方案提供商及服务商，主要产品包括电声产品、健康电器、智能可穿戴产品、无线模块、移动智能终端金属外观件等五大系列。

爱建证券首席投资顾问卢玉麟对《证券日报》记者表示，“此次奋达科技引入格力集团战投并合作，表明格力集团看好奋达科技本身具备良好的成长性。在未来AI浪潮带动智能制造新一轮升级的浪潮下，奋达科技有着较好的投资价值。”

近期ChatGPT概念的持续火热也带动了奋达科技等智能家居相关产业链公司的股价上涨。在业内看来，ChatGPT应用将催生应用场景快速落地，多模态模型发展进一步拓展应用外延。

中信证券表示，ChatGPT实现语义理解最快延伸出的场景，首先是文字，其次是语音，以智能音箱为例，ChatGPT驱动智能化2.0升级并带动新需求释放。现有智能音箱产品经常出现听不懂话、反应慢的状况，产品表现并不“智能”。此前语音交互功能将音箱升级为智能音箱1.0版本，ChatGPT提升智能音箱交互体验，有望逐步往智能音箱2.0升级。

中金公司也称，以ChatGPT为代表的生成式AI系统是对智能家居交互方式的升级，其未来应用方向是以智能音箱、家庭陪护机器人等为代表的智能家居产品。

周桂清认为，在当下消费电子终端疲软的行情下，ChatGPT的应用落地有利于带动电子产品的迭代升级，刺激消费需求，奋达科技作为智能音响等智能家电的制造商有望受益。